

超5000万人开立个人养老金账户

# 银行个人养老金“开户战”再度升温

数据显示，截至2023年年底，超5000万人开立个人养老金账户。

日前，人力资源社会保障部表示，下一步将推进个人养老金制度全面实施。记者从业内调研了解到，个人养老金业务是多家银行今年零售工作的重点之一。

“我们这儿目前暂时没法直接开户，但有预开户，员工会有一些的指标任务。如果全面实施，各家有资质的银行肯定会加大营销力度，通过赠送一定权益等方式，抢开户客源。”光大银行华北某支行相关负责人告诉记者。在36个先行实施个人养老金制度的城市及地区之外，多地银行近期积极“跑马圈地”。

## 推出预开户专区

“我们从去年四季度就推出了个人养老金预开户业务，最近正是节前叠加开门红忙碌期间，虽然在个人养老金预开户方面推广力度小了，但还是会对符合条件的客户进行推荐。预计制度正式落地后，又该重点推广这项业务了。”某非试点城市的一位工商银行理财经理表示。

记者从全国多个非试点城市的银行了解到，不少银行已经在2023年第四季度开始推出客户预开户专区，同时通过抽奖、送立减金等形式提前“锁定”客户。

招商银行华南某支行客户经理表示，已参加城镇职工基本养老保险或城乡居民基本养老保险的客户均可预约开户，未成年人和已退休客户暂不能参与。

“只需要提供参保地、姓名、证件号码等简单信息，就可预开户。可以去网点线下办理，也可以线上操作。预开户申请提交后，等个人养老金业务正式开放后，将批量在人社部信息平台申请开立唯一的个人养老金账户，并在我们行开设个人养老金资金账户。”上述客户经理表示。

## 发展空间较大

多家银行透露，2024年，个人养老金业务仍是零售板块的重点工作之一。

个人养老金制度自2022年11月25日正式实施以来，北京、天津、广州、深圳等36个先行试点城市和地区银行的个人养老金账户开户人数出现较快增长。数据显示，截至2023年年底，超5000万人开立个人养老金账户。

业内人士认为，个人养老金制度的参与人数、规模均尚有较大发展空间。

“银行开立的个人养老金资金账户是个人养老金唯一的资金入口，参加人只能选择一家银行开立。依托资金账户唯一性的天然优势，银行业在个人养老金业务上大有可为。”一位股份行人士



个人养老金业务是多家银行今年零售工作的重点之一。(资料图片)

表示，“银行既要在拓新客上再进阶，又要通过提升服务来盘活存量客户，让资金账户活起来，并形成长期增量资金，这是下一步的重点。”

## 产品将不断优化

业内人士表示，目前个人养老金制度实施处于起步阶段，仍存在“开户热缴存

冷”、资金账户对接产品有待丰富等问题。

在多位行业专家看来，未来，随着个人养老金配套机制、服务手段、激励政策持续完善，尤其是随着制度覆盖面的扩大、个人养老金政策认知度提升、产品的开发和推广等，个人养老金参与人数和缴费规模将迎来高质量发展阶段。

据《中国证券报》

## 陕西男子4元机选中双色球579万元

“当时机选两注双色球，晚上停电了，第二天一查，一看手机才知道中奖了。”近日在陕西省福彩中心兑奖时，双色球大奖得主胡师傅（化名）回忆说。

### 感慨中大奖就像“白日梦”

4元机选中双色球579万，该是怎样的幸运？

胡师傅也茫然。玩双色球十七年来，他每期只花十块八块，最高中过200块钱的，每次中个小奖就特别开心，对他来说大奖就像“白日梦”，想是想，可没当真。

“我是2006年买彩票一直到现在，以双色球为主，机选不超过10块钱，最高中了200块钱。”胡师傅说。

### 购彩时间不够业主帮机选

这次中奖是怎样的情形？让我们把时间的镜头拉回到2023年12月12日。

“我下班之后，本来想到彩票店机选两注双色球，结果看时间不够，让老板给我选上两注。”胡师傅联系到投注站业主薛雪娟，发了四个字“机选两注”。18点49分，薛雪娟出了票。

晚上停电，做了一天苦力的胡师傅早早歇息，没看开奖直播，浑然不知幸运降临。当晚，双色球一等奖井喷32注，其中一注，落在胡师傅的机选票上。

“晚上停电了，彩票店老板给我发微信，我没在意，早上起来她给我发了个恭喜中奖了，我也没在意。我早上上班去了，下班吃完饭在车上休息，我一

看她发的那个信息，当时挺激动的，然后一查，结果中了一等奖，奖金579万元。”

这个大奖，薛雪娟最先发现。她给胡师傅发信息说“恭喜中奖，快来取你的泼天富贵吧！”

### 购彩每期控制在10元以内

胡师傅赶到彩票店，激动得说不出话。天大的喜讯，当然要告诉家人！他用颤抖的手，拍下站点手写的喜报。

“来到彩票店，看到喜报，我直接拍张照片，福彩店老板把彩票给我了。回到家让父母也看了，父母不敢相信，我说你们再看一下，最终都信了。”

兑奖时，回想玩彩这十七年，胡师傅最大的心得，就是每期控制在10元以内，没压力，也不错过每一个机会，中不中奖，都是给社会造福，都能帮到困难的人。

据陕西福彩



办站电话：2858741 2837111

## 错过这个时间 你的奖金将会溜走

你买完彩票发现中奖了会选择什么时候兑奖？是开奖后立刻就去，还是不慌不忙等想起来了再去？小编在这里提醒大家：彩票兑奖也是有期限的，一定要在兑奖截止时间之前及时完成兑奖，免得错失奖金！

### 兑奖截止日期怎么算？

关于彩票的兑奖期限《彩票管理条例实施细则》规定，彩票中奖者应当自开奖之日起60个自然日内兑奖，通俗一点来说，就是我国的彩票兑奖期限为60天。如果你还是不会计算最简单的方法就是上中国体彩网(<https://www.lottery.gov.cn/>)，按彩票上的期号找到当期开奖公告，公告下端会显示：“本期兑奖截止日为xx年x月x日，逾期作弃奖处理。”

### 遇到节假日、休市怎么办？

如果彩票的兑奖截止日遇到节假日或休市该怎么办呢？这一点《彩票管理条例实施细则》也有明确规定，最后一天为《全国年节及纪念日放假办法》规定的全体公民放假的节日，或者彩票市场休市的顺延至全体公民放假的节日后，或者彩票市场休市结束后的第一个工作日，通俗一点来说节假日、休市结束后的第一

个工作日就赶紧去兑奖。

### 兑奖截止日期最后一天还能兑奖吗？

如果直到兑奖截止日期最后一天才发现自己中奖了，这种情况应该怎么办？比如2023年8月30日晚江苏镇江的钱女士（化名）有一张奖金达67万余元的体彩大乐透在当天到了兑奖截止日，好在经当地体彩机构帮助惊险地完成了一次“压哨”兑奖。

如果你遇到这种情况可以第一时间拨打当地体彩客服电话协调，当地体彩机构开通绿色通道，如果在截止时间之前赶到，还是可以顺利兑奖，避免弃奖发生。 据中国体育彩票订阅号



小梦想·大乐透